

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feladványok és levetélendők:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A kultura problémája.

A parlament megkezdte a kultusz tárcza költségvetésének tárgyalását s ezzel igen fontos tárgykörre tért át. Tagadhatatlan, hogy ma Magyarországon bizonyos válságot él át a kultura. A műveltség, a béke, a gondtalanság, a jólét gyermeke s minden olyan esetben, amikor egy nemzet élete alapjaiban rendül meg, vele együtt kulturája is válságba jut. Nem kell azonban azt következtetnünk, hogy a kultura, csak egy díszes virág, amely ékeségül szolgál és semmi köze az igazi, nagy problémákhoz, mert elkezdődött

mag a kultura a legnagyobb probléma, lehet mondani az egyetlen tényező, amely a nemzet karakterét megadja s jövő felődését irányítja.

A magyar kultura válsága nagy, de mindenképpen meg kell oldani. Ha egy ország olyan szerencsétlenség áldozata lesz, mint most Magyarország, akkor minden ellenkező, gátló nehézség ellenére is százszoros erővel kell azon dolgozni, hogy kulturájának esőkezesét elkerülje. Ez bizonyos dilematikus helyzet, mert amint az előbb említettük, a műveltség éppen a béke jólétében virágzik s megszenvedji a gazdasági bajok zord következményeit. Mégis éppen nekünk magyaroknak minden pénzügyi nehézség dacára is óriási erőfeszítéseket kell tennünk, hogy megtarthassuk azt a kultúrát, amelyet a régi Magyarország ötven szentéje alatt oly nagy fáradsággal megteremtettünk, sőt amennyire lehetséges ennek a nivónak az emelésére kell törekednünk. Mert a kultura a fő vezérfonal minden nemzet életében s ekkor csoportosulnak azok az intézmények, amelyek egy országot naggyá tesznek.

Mikor a parlament megkezdte ennek a fontos kérdésnek a tárgyalását, az egész ország oda figyelt. Nem pusztán számításokról volt itt szó, nem arról, hogy az országnak, hány fő, hány közép, hány elemi iskolája van, de tulajdonképpen az egész magyar jövődőről. Egy ország nemcsak azért tart is kötelességet, hogy a lakosság írni, olvasni tudjon és hogy egyetemén révén biztosítsa a szükséges utánpótlást,

hanem elsősorban azért, hogy az iskolák a nemzeti érzés ápolói és melegítői legyenek s az onnan kikerülő generációk mindig tudják a hazával szemben fennálló kötelességeiket.

Ezért fontos számunkra az iskolák kérdése s ezzel kapcsolatban más

tudományos intézeteink, nemzeti célokat szolgáló színházaink fenntartása. Nincs magyar ember, aki ne látná szomorú szívvel azokat a nehézségeket, amelyekkel ma egész kulturánk harcolni kénytelen, de nincs olyan magyar ember sem, aki ne tartaná szükségesnek a legnagyobb áldozatokat, csak hogy kikerülhessünk a mai válságból.

Sokan beszélnek arról, hogy egyetemen szükség nincsen. De közben elfelejtik azt, hogy e négy egyetem közül kettő tulajdonképpen egy sor ha meg nem szűnő jogfolytonosság szimbolizál s fennmaradása a magyarság azon meggyőződését, hogy törvényteremtő tertia az ország megcsontosítását s azok az egyetemek, amelyek valamikor a most elszakított területeken vannak tovább élnek.

tovább állnak a magyar kultúra szolgálatában, mint ahogy minden eszközzel ezt fogják csinálni akkor is, mikor az igazság diadala után vissza költözhetnek ma idegen kézben lévő székhelyeikre.

A miniszterelnök és a külügy-miniszter tanácskozása.

Több mint másfélóra hosszat tanácskozott Rakovszky belügyminiszter Bethlen miniszterelnökkel. Három óra előtt ért véget a tanácskozás, melyről a következőket mondta a belügyminiszter munkatársunknak:

A miniszterelnök ural a választójogi törvényjavaslat ügyében folytat-

am tanácskozást, esütörtökön kezd meg az egységes párt bizottsága a javaslat tárgyalását és remélem, hogy két három ülés után már a végleges szöveg megállapítható lesz, amikor azután nyilvánosságra kerül a javaslat szövege.

Előtt nem szabad sokalni az egyetemre költött pénzt, de nemcsak ezért. Minden ország életében a szellemiség legmagasabb fokát, a műveltség fókuszait képviselik az egyetemek. Eléggé szomorú, hogy a gazdasági viszonyok miatt nem tudjuk megadni számukra mind azt az anyagi segítséget, amely biztosítaná, hogy felszerelések tekintetében egy nívón maradhatnak Európa legelső egyetemeivel. Ha már ezen a téren amúgy is hátrányban vagyunk, nem szabad engedni, hogy hátrányban legyünk a szellemi terén s gondoskodnunk kell arról, hogy olyan kitűnő tudós generációt nevelhessünk, amely méltán csatlakozik azoknak sorához, akik vala mikor az egész világon becsületet szereztek, a magyar géniusznak.

Véres uccai harc volt Bukarestben a sztrájkoló diákok és a kirendelt katonaság között.

Az egyetemeket katonaság és rendőrség szállta meg. — A diákintézeteket és menzákat bezárták. — A kolozsvári és jassyi egyetemek is csatlakoztak a sztrájkhoz.

Bukarest, febr. 23.

A romániai főiskolai hallgatók egy csoportja néhány nappal ezelőtt sztrájkot határozott el. A határozatot akkor nem lehetett végrehajtani, s egyelőre a sztrájkvezetők várakozó álláspontra helyezkedtek. Egy éjszaka megtartott diákgyűlés újból elhatározta a sztrájk megkezdését. A diákság manifesztumban jelentette be a sztrájkot, amelyet egyelőre tíz napra terveznek, hogy ezidő alatt a hatóságokkal megegyezést létesítsenek a diákság sérelmei ügyében.

Bukarest utcáin délután már ezerszámra osztogatták a diákságnak a sztrájkra buzdító röpiratait.

A hatóságok elrendelték a röpiratok lefoglalását és utasították a közönségeknek a zavargások elfojtására. Az egyetemet katonaság és két szakasz rendőrség szállotta meg.

Két tanár zsidó és néhány más egyetemi hallgató részvételével nem tudta tartani előadását, a többi diák azonban tiltakozott az előadások megtrtása ellen.

Néhány diákcsoport meg akarta akadályozni az előadások megtartását és behatolt az egyetemre. A rendőrség parancsnoka erre parancsot adott az egyetemi épületek kiürítésére, mire a rendőrség és a diákok között valóságos közelharc kezdődött. A verekedésben részt vett a katonaság is.

Két egyetemi hallgató, köztük a joghallgatók szövetségének elnöke, súlyosabban megsérült. Husz egyetemi hallgatót letartóztattak és a prefekturára szállítottak. Végül is sikerült az egyetem épületét megtisztítani, mire az egyetem épülete

előtt lévő téren és a környező utcákon folyt tovább a verekezés. A katonák és az egyetemi hallgatók közötti küzdelem sehogy sem akart véget érni, mert

a tüntetők kocsira és automobiloakra ugrálva, botokkal támadtak a katonákra.

Itt az utcán újból letartóztattak — mintegy husz egyetemi hallgatót. A verekezés több mint egy óra hosszat tartott.

A joghallgatók vasárnap gyűlést akartak tartani, ezt azonban betiltották. A diákintézeteket és menzákat bezárták.

Egy másik tüntetés az ásványtani intézetben játszódott le. Itt Mirovici tanár előadást tartott, a román diákok azonban meg akarták akadályozni a zsidó kiákok részvételét. Minthogy ezt az épületet nem szállották meg sem a katonák, sem a rendőri hatóságok, a diákok behatoltak és minden ingó felszerelést elpusztítottak.

A padokat és a tanári tanszékeket pozdorjává zúzták, azokat a szekrényeket, amelyekben a tanulmányukhoz szükséges anyagok voltak, feldöntötték, tartalmukat szétszórta. A pusztításnak a rendőrség megérkezése vetett véget, itt azonban nem sikerült senkit sem letartóztatni.

A közoktatásügyi miniszteriumban a miniszter a közigazgatási főigazgató, a rektor és a rendőrfőnök részvételével értekezletre volt, amelyen elhatározták, hogy

Az egyetemeket megszállva tartó csapatokat megérsítik, hogy ily módon védelmet nyújtsanak az előadásokat látogatni óhajtó diákoknak a sztrájkolókkal szemben. Elhatározták, hogy a mozgalom vezéréit letartóztatják.

A lapok jelentése szerint a diákmozgalmak vezetői kijelentették, — hogy csaknem az egész diákság sztrájk folytatását kívánja mindaddig, amíg a diákok valamennyi sérelmét nem orvosolják. A diákvezérek elhatározták, hogy ha letartóztatták társaikat nem bocsátják szabadon, a tíz napra tervezett sztrájkot határidő nélkül meghosszabbítják.

Tatarescu belügyi államtitkár a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a diákmozgalom a legersebb Bukarestben, azonhan Kolozsváron, Jassyban, Csernovitzban és Temesváron is mozgalmak észlelhetők.

A letartóztatott diákokat a rendőrségről kihallgatásuk után ismét elbocsátották.

A temesvári műegyetemen szintén kimondották a sztrájkot. Az előadásokon senki sem jelent meg.

A nagyváradi akadémia és a gö-

rögkeleti teológia hallgatói szintén kimondták a tíz napos általános sztrájkot és az előadásokon egy diák sem jelent meg.

kolozsvári és jassy-i egyetemen szintén kihirdették a sztrájkot, itt azonban a diákok egy része megjelent az előadásokon. Az egyetem környékét rendőrség és csendőrség őrzi.

Az erdő közösség története Debrecenben.

Dr. Ecsedi István előadása.

Vasárnap délután folytatta dr. Ecsedi István előadását Debrecen mezőgazdasági multijáról a Polgári kör nagytermében. Ez alkalommal az erdő közösség történetét ismertette. Rámutatott arra, hogy a polgárság egész 1818-ig közösen használta az erdőséget. Az erdőből kevés pénzbeli haszna volt a városnak, de annál több természetbeni hasznot nyert a polgárság.

A tisztás részeit a város jószágtartó házbirtokos polgároknak kaszállónak és téli legeltetésre adta, igen kevés ellen szolgáltatásért. Az erdőt pedig a szükséghez képest megeresztette és innen kapott a polgár ahhoz képest, hogy mennyit viselt a közterhekből, tüzfát, épületfát, galyat a falnak és sóvénynek.

Innen kapták a mestersegükhöz a fát. A kovácsok a város erdeiből égeték a szenet, a timárok a cseréken hantották a cserhaját, és szedték a gubicsot, a serfőzők, fazekasok és percesütők mestersegükhöz a vargafát.

Az erdőkezelés csak 1774-től nyert törvényes rendszert, amikor erdőmestert állászt szerveztek, az erdők vágását 50 fordulóra osztotta és rendes fakitermelő munkásokkal vágatták a fát. Ekkor kompetáltak a polgárok felelőtlenségét is adójuk alapján. Fát mindig csak házzal bíró debreceni polgár kaphatott.

Kifejtette az előadó, hogy a város az erdő védelmére mindig nagy gondot fordított, az erdőt állandóan telepitette, sőt új tisztásokat fogott be erdő alá. Innen érhető, hogy a debreceni erdők nem pusztultak ki, míg az Alföldön sok erdő kipusztult.

Az erdei kaszállókat 1818-ban a Debrecenben házzal bíró és jószágtartó polgároknak alzálogul adta a város 32 évre, boglyásonként (3600 négyszögöl) 17 forintért, 1854-ben pedig boglyásonként 40 forint ráfizetés mellett örök birtokul adta.

Szólt arról a nagy perről, mely a város és a kaszálló birtokosok közt folyt le és amelyet 1896-97-ben a város nyert meg de a per annyi haszonnal járt, hogy a polgárok javára a téli legeltetés és erdei kaszállás bekebelezett.

Vizont a város maga javára a polgárok terhére bekebelezte, hogy fagyás idején a polgárok túrni tartoznak a fahordó szekerek járását, a fa raktározást és a fahordó vasutat.

A fakompetenciát is új alapokra helyezték, a belső házas telkek arányában állapították meg és bevették az újsoros házakat is. A legkisebb fakompetencia egy fél öl fa, legnagyobb 8 öl fa. Bár a felleltetés nincs bekebelezve, de a polgárság ősi szerzett joga, melyet a városi statumok több ízben biztosítottak, ma is érvényben van, csak hogy most a város fa szűke miatt nem tudja kiszolgáltatni.

Dr. Ecsedi István nagy értékű előadását a nagy közönség, mindvégig csendes érdeklődéssel hallgatta.

**Építő mester urak
figyelmébe!**

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter számra 50.000 K-ért

szállítok.

Érdeklődni lehet: Sámson-utca 8. szám. Árpád-tér. (VETESSYNÉL.)

Szathmáry Tihamér meghalt.

Holttestét felboncolták.

A debreceni Jogász- és Tisztviselő-körben lejátszódott tragédia egyik szenvedő része Szathmáry Tihamér hét napi súlyos szenvedés után vasárnap reggel meghalt.

Az ifjas rendkívül erős szervezete nem bírt megbirkózni a sérüléssel és az orvosi tudomány nem segíthetett rajta. Meghalt anélkül, hogy egy percre is viszonyt volna eszméletét.

Szathmáry Tihamér holttestét tegnap délelőtt felboncolta dr. Orsós Ferenc gyetemi tanár dr. Preimeszberger vizsgálóbíró jelenlétében.

A boncolás megállapította, hogy

agyhártya gyulladás és a nagy vérvesztés okozta a szerencsétlen fiatal ember halálát.

Fábrý Kálmánt, a szerencsétlenség másik tettesét csak vasárnap délelőtt értesítette dr. Preimeszberger vizsgálóbíró a Szathmáry haláláról. Fábrý halálsápadtan fogadta a hírt. A halál az ő helyzetét súlyosbítja, mert így szándékos emberölésért fogják felelősségre vonni és szabadlábra most már aligha fogják helyezni.

Szathmáry holttestét a mélyen le-súlytot szülők Szentésre fogják szállítani és ott temetik el.

A Tiszántuli Kamara a burgonya termelésért.

Burgonyatermelési értekezlet.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara, a Szabolcsmegyei Gazdasági Egyesülettel együttesen nagy gyűlést tartott a nyírségi burgonyatermelés géopontján, Nyíregyházán. E nagyfontosságú szakértekezletre azonban más vidékről, Debrecenből, sőt távoli megyékből is tömegesen gyűltek össze a burgonyatermelő gazdák. A földművelésügyi minisztérium és szakintézményei is képviseltették magukat. Részt vett az Országos Magyar Gazdasági Egyesület nevében Székács Elemér s nagyszámú gazdasági egyesületek és gazdakörök küldöttei is.

A degenerálódás és betegségekkel elfertőzés miatt pusztító hazai burgonyatermelés megmentése érdekében összehívott értekezleten, amelyet dr. Czeglédy Mihály kamarai alelnök és dr. Jarmy Menyhért szabolcsmegyei gazdasági egyesületi alelnök vezettek.

Felhívta az értekezlet az ország összes burgonyatermelőit, hogy a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara burgonyatermelési versenyén minél tömegesebben vegyenek részt, amely alkalmat fog nyújtani a legkiválóbb példák előtárása útján egyetemes okulásra.

Felkéri továbbá a Kamarát az értekezlet, hogy a földművelésügyi miniszter hasson oda, hogy a m. kir. burgonyatermelési hivatal tekoztobb áldozatokkal szakszerű felszereléssel, kísérletekre és kipróbálásokra kénessé tétessék és így a hanvatól magyar burgonyatermelésnek még inkább javra szolgálhasson.

Örömmel látja az értekezlet, hogy a

mezőgazdasági Kamara és a Szabolcsmegyei Gazdasági Egyesület által együttesen megteremtett burgonyavásároknak a burgonyavértékesítésre lehivatattabb intézmény megvan, amelynek alkalmas alanya a Szabolcsmegyei Gazdasági Egyesület Kereskedelmi irodája. Az értekezlet kívánatosnak tartja, hogy ezen kizárólagosan gazdaintézmények minél inkább kifejezestessenek és megerősödienek.

A burgonyavértékesítés érdekében a Máynál kedvezőbb elbánás érdekében sürgős intervenciót kíván az értekezlet, minthogy számos a földművelésügyi miniszter ezirányban mult év nyarán oly indokoltan kezdeményezése a Máv. részéről mindezeideig sem valósította meg.

A földművelésügyi minisztert tisztelettel kéri továbbá az értekezlet, hogy a burgonyavárak és colonadobazár behuroolásának megállítására sürgős intézkedéseket léntessen életbe.

Kivánatosnak tartja végül a burgonyatermelési értekezlet, hogy a szabolcsi burgonyatermelés értékesítése érdekében a burgonyaszállítás és burgonyaliszt előállítás, mint a Nyírségen legfontosabb mezőgazdasági ipar mielőbb kifejlődjön. Felhívja az értekezlet a burgonyatermelő gazdaközönséget figyelmét, hogy egy ilyen alakulásban levő vállalatot elősegíteni és abban a gazdaérdekek biztosítására törekedjenek.

Az értekezleten dr. Rácz Lajos igazgató kihirdette, hogy ez évi november hóban országos burgonyakiállítás lesz.

A MANSZ iparos szakosztályának bálja.

Vasárnap este nagy édeklődés mellett zajlott le a Mansz iparos szakosztályának bálja az Arany Bika szálloda desztermében. A termet ez alkalomra a szokott izlésel díszítette Farkas Gyula műkötész.

A lépcsőházban városi hajduk sorfalat közt vonult fel az estélyre érkező közönség s gyönyörködött a festői látványban, mikor a vezető hölgyek felvonulása megtörtént. Az első csárdást a „De szeretnék rámás eszimat viselni” nótájára kezdte. Gyönyörködött volt a husz pár által leített Palotás a Palotav Lajos vezetésével.

Az estélyen megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Kovács Mihályné, ifj. Kovács Jánosé, Vecsei Nagy Endréné, Polgár Istvánné, Debreceni Lajosné, Molnár Imréné, Szabó Istvánné, Gvarmathy Mihályné, Vitéz Kárpáthy Pálné, Papp Mihályné, Burg Ignácné, Sárosy Jánosné, öz. Faragó Jánosné, Nemes Károlyné, Papp Lászlóné (Nyíregyháza), Palotav Lajosné, Kovács Józsefné, Digner Sándorné, Dudás Jánosné, Alberty Lajosné, Lengyel Károlyné, Vértessy Sándorné, Vértessy Istvánné, Fuchs Jánosné, Nagy Sándorné, Nagy Józsefné.

Prahács Józsefné, Kabay Györgyné, Kárpáthy Józsefné, Girgás Béláné, Csordás Lajosné, Tóth Istvánné, Tolnay Dánielné, Gulácsy Gáborné, Cziczó Lajosné, Tamásfalvi Thudv Zoltánné, ifj. Borsos Imréné, B. Nagy Mihályné, Gregor Józsefné, Hebele Antalné, Kiss Gerő Józsefné, Boskovits Boldizsárné, Szornay Erecené, Ilvés Istvánné, Andorj Béláné, Szilágyi Sándorné, Szabó Károlyné, Nagy Józsefné, Nagy Károlyné, Juri-desz Józsefné, Németh Lajosné, Illés Józsefné, Varga Györgyné, Nagy Istvánné, Fekete Jánosné, Erdődy Lajosné, Takács Józsefné, Gombos Istvánné, Wesszely Antalné, Kenveres Györgyné, Benne Jánosné, Tóth Gyuláné, Fuchs H. Imréné, Balázs Péterné, Gombácsy Józsefné, Litonelli Andrásné, Oláh Zsigmondné, Hubav Györgyné, Debreceni Gézáné, Fuzek Miklósné, László Árpádné, Venczel Jánosné, Birinyi Istvánné, dr. Varga Istvánné, Sinkovits Sándorné, Szathmári Péterné, Szabó Pálné, Vidovics Istvánné, Nagy Jánosné, Koniári Dezsőné, Nemes Károlyné, Pethő Józsefné, Nagy Józsefné, Kovács Dánielné, Zengevald Gézáné, Molnár Jánosné, id. Ökrös Istvánné, ifj. Ökrös Istvánné, Tiván Endréné, Fekete Kálmánné, Schiff Józsefné, Bacsai Lajosné, Váradi Józsefné, Ökrös Lászlóné, Szilágyi Lajosné, Nagy Józsefné, Almássy Rezsőné, Sáni Istvánné, Strézel Jánosné, Végh Sámuelné, Makay Sándorné, Makay Jánosné, Sor-

esős Lajosné, Soós Andrásné, Széll Ger-gelyné, öz. Pávai Gáborné, Szabó Jánosné, Ponrácz Árpádné, Macsoda Józsefné, Erlánszky Béláné, Biharv Béláné, Süvöltös Sándorné, Király Imréné, Sőneri Gáborné, Koós Lajosné, öz. Terrey Tamásné, Tóvölgyi Béláné, Bordács Györgyné, Ferenczy Miklósné, Námicska Agostonné, Ormós Józsefné, Somlyai Károlyné, Kolársz Vilmosné, Nagy Jánosné, Vitéz Miklós Sándorné, Balogh Istvánné, Zelinger Edéné, Lenkei Istvánné, Sinkovics Béláné, ifj. Veszely Antalné, Szücs Imréné, Fehértői Dánielné, Kiss Gyuláné, öz. Riskó Endréné, Bartos Lajosné.

Urleányok: Muzslev Rózsa, Vedres Eszti, Faragó Bozsike, Juhász Zsuzsika, Polgár Irénke, Várady Teréz, Ökrös Mariska, Kozmann Beatrix, Bohus Betty, Gvarmathy Pirike, Burg Herminke, Bolvgyó Ilus, Keresztes Mancika, Faragó Juliska, Burav Mariska, Nemes Ilus, Tóth Erzsike, Kovács Bella, Boór Julia, Nagy Gizike, Nádudvarv Annuska, Juhász nővérek, Kovács Mancika, Kárpáthy Manvika, Tolnay Baba, Girgás Annus, Tóth Kató, Gulácsy Lulu, Cziczó Rózi, B. Nagy Ilona, Hevedy Erzsike, Kiss Gerő Klári, Kovács Eszti, Illés Mariska, Szolárszky Ica, Juridesz Margit, Szabó Ilona, Illés Olga, Farkas Bozsike, Fekete Eszti, Gramantik Gizella, Kenveres Eta, Kenveres Joli, Barna Boske, Fuchs Ilona, Fuchs, Margit, Fuchs Kató, Szőke Ilonka, László Lóra, Miklós Erzsébet, Erdős Ilonka, Sinkovits Piroška, Györey Etuska, Lengyel Sárika, Bonvhay Lenke, Nagy Margit, Ternvei Ilona, Zengevald Margit, Pethő Rózsika, Hadházi Bózi, Nagy Lulu, Kovács Manci, Schaff Irmus, Schaff Manci, Váradi nővérek, Ökrös Rózsika, Szilágyi Marcsa, Gramantik nővérek, Nagy Bozsike, Koller nővérek, Gordás Juliska, Girgás Juliska, Jakab Zsuzsika, Kiss Gerő Annus, Faragó Rózsika, Szolav Bozsike, Illés Mariska, Kovács Eszti, Biharv Mariska, Koós Mariska, Sallay nővérek, Farkas Mancika, Vidovics nővérek, Szilágyi Margit, Szabó Bozsike, Wesszely Manvó, Szebenyi Rózi, Vincez Irénke, Fuchs H. nővérek, Kiss Juliska, Ferenczy Margit, Fitter Ilona, Hubav Ilus, Jesztók Irénke, Komódi Marcsa, Miklóssy Juliska, Holler Jucika, Jenkev Idus, Szilágyi Marcsa (Budapest), Bartos nővérek, Sáni Margit, Szathmári Irén.

A debreceni tanítók a Tanítók Házáért.

Nagy és nemes mozgalom hívta a debreceni tanítótestületeket Debrecenben egy tanítók házáért szeretnének felállítani.

A megszűnt tanítói árvaházat 1920 óta kérték, azonban nem kapták meg. Most a saját erejükből, adományok útján akarják felépíteni. — Ezért vidéki műsoros estélyek rendezését határozta el. A legutolsó Derecskén rendezték, ez alkalomból a község 800 ezer koronát, a református egyház pedig öt éven keresztül évenként egy mázsa búzát adományozott e nemes célra.

A debreceni tanítótestületek legközelebb március 12-én délután 5 órai kezdettel rendeznek Debrecenben az Arany Bika disztermében egy nagyszabású műsoros estét, melyen a legkitünőbb erőiket léptetik sorompóba.

A közönség bizonyára teljes megértéssel kezeli a tanítók e fontos kulturális mozgalmat és tőle telhetőleg támogatni fogja azt.

Máthéi János

vízvezetők, osztorházak és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

**Dughagyma
Kékkő**

Raffia

CSANAK-nál

Telefon 70.

Piac-utca 51.

A

Baksör

csapolást a

Sambrinus

már megkezdte.

Fényesen sikerült a debreceni nyomdászok bálja.

Vasárnap este zajlott le a debreceni nyomdászok jótékony célú táncmulatsága a Munkás Otthon dísztermében. A rossz idő dacára is igen nagy közönség jelent meg a jelmezes táncvigalmon.

Az összes termeket zsufolásig megtöltő közönség kellemesen szórakozott a szebbnél-szebb jelmezekben, tréfákon és a Jazz Band felvonulásán.

Éjfélkor volt a farsang temetése és a jutalomdíjak kiosztása. Az első díjat a legszebb női jelmezes Sterbinszky Lászlóné nyerte, feltűnő spanyol női ruhájával.

Egy órákor megjelent a Béli Ujság, melyben sok-sok friss tréfa volt és a bálon megjelent hölgyek már olvashatták neveiket.

A pompás jó kedv mellett kitűnő hangulatban reggelig táncoltak a jókedvű nyomdászok.

A jól sikerült mulatság rendezése Sterbinszky László, Szabó Kálmán és Szentessy Pál érdeme.

Megkezdődött a presbiteri konferencia a ref. egyháznál.

Tegnap délután kezdődött meg a debreceni egyház kebelében rendezett, napra terjedő presbiteri konferencia a református egyház tanácstermében. A konferencián számos presbiter jelent meg.

A közének elhangzása után S. Szabó József főgimnáziumi igazgató tartott magasán szárnyaló imát és biblia magyarázatot.

Utánna Nagy József főgondnok megnyitó beszédjében ismertette a konferencia célját. Hivatkozott a tavalyi nagy sikerű konferenciára. Szükségesnek tartja, mert nevelő hatása nagy. Az egyházi nevelés hiányos. Nem elég a vallás tantételeit az ifjúsággal megtanítani, hanem lelkiükbe kell oltani a vallásos érzést. Az illetékesek foglalkoznak azzal, hogy miként lehetne az iskolai nevelést az egyházzal közelebb hozni.

A lelkészek és arra való presbiteriek menjenek a családhoz vegyenek részt annak örömeiben és bánatában.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után dr. Révész Imre lelkész a debreceni egyház multjáról tartott igen értékes előadást. Méliusz Debrecen a kálvinista egyház világitó lámpásának nevezte. Az első Révész Imre megállapította, hogy Debrecen mindent a reformációnak köszönhet.

Debrecenben három századon keresztül a városi tanács és egyház együttesen működött. A teljes elválás 1848-ban következett be. A régi Debrecenben tudták, hogy az erkölcsi jellemre szükség van. Ennek feltámasztásán minden eszközzel dolgoznunk kell. Debrecen nemcsak ma támadják. A kálvinista Debrecen mindig féltette kollégiumát. A város és egyház tudatában volt, hogy az egyház élete csonka iskola nélkül. A templom és iskola egy.

Foglalkozott ezután az egyház fegyvelem gyakorlásával. Először az egyház később a papok gyakorolták. A fegyvelem szívesen tartotta fenn magát a városban. A legutolsó eklézsia követe 1879-ben történt.

Az első hosszú előadást figyelemmel hallgatta a közönség. Hozzászólás nem volt. A konferenciát ma folytatják.

Elsőrendű, fényezett keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy művészeti fényképnagytással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 18. szám.

Leirer meggyilkolása ügyében holtpontra jutott a nyomozás.

Vgeredményben az egész eddigi eljárás eredményét összegezve, lezárhatjuk, hogy Leirer Amália meggyilkolásának ügyében a nyomozás csaknem holtpontra jutott. Tegnap még remélni lehetett, hogy egy újabb nyomon megállapítható lesz a gyilkosság pontos dátuma és esetleg a gyilkos személyazonossága is. Ez azonban már szintén teljesen megdőlt.

Ma délután megjelent a főkapitány ságon a meggyilkolt Leirer Amália anyja, Leirer Lőrinc, akit kihallgat-

tak sok olyan körülményre vonatkozólag, amelyek eddigi vallomásai után még tisztázásra szorultak. — Leirer Lőrinc bejelentette Fogl József rendőrkapitánynak, hogy 10 millió korona jutalmat tűzött ki annak, aki leánya gyilkosát kézrekeríti, vagy a rendőrséget nyomra vezet.

A főkapitányságon tudomásul vették a bejelentést. Leirer Lőrinc kihallgatása után eltávozott a főkapitányságról.

A helyi vasut rakodó helye.

Régi szépség hiba volt Debrecen város különben egészen szép főutcájának, hogy a Bika előtt ott tolatott a kos füstös vasut és ott rakták ki a teherárut a kereskedők.

A város rendezés programmba vette a Kossuth szobor környékének rendezését, ezért a Helyi vasut rakodója akadály lett. A városi tanács kimondotta a kitelepítést. A Helyi vasut most a Hatvan-utca és Bethlen, Pásti-utcai részt kérte rakodónak. Az építési bizottság nem fogadta el.

A jog- és p-nzügyi bizottság tegnapi ülésén tárgyalta a Helyi vasut kérelmét és elutasította, mert forgalmi és szépsézet szempontból nem tartja alkalmasnak a helyet.

Különbem sem szükséges az új rakodó, mert a reáliskola el-tt és a Károly Ferenc József-uton van már két rakodója a Helyi vasutnak.

A jog és pénzügyi bizottság e javaslatát fedterjeszti a közgyűlés elé.

A város a munkanélküliség enyhítéséért

A debreceni Népjelölti Bizottság előterjesztést tett a városi tanácshoz, hogy tegyen meg mindent a munkanélküliség enyhítésére.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi foglalkozott ez ügygel és elhatározta, hogy javasolja a legközelebbi közgyűlésnek, hogy a munkanélküliség enyhítésére mondja ki, — hogy az eladásra kerülő 3000 köbméter fát felvágva adja el és azt kézi erővel vágatja fel. Továbbá megindítja a burkolási munkát hadéktalanul.

Felkéri a főispánt, hogy járjon közbe a belügyminiszternél, hogy a kataszteri felmérési díj beszédését hagyja jóvá, hogy ezáltal a kislakások építéséhez hozzáfoganak. Felír a közoktatásügyi miniszterhez, hogy az egyetemi építést nagyobb erővel folytassa.

Legjobb, legolcsóbb békébeli minőségű sütemények: **Sebőknel**

Ujdonságok.

A város a választói jog titkossága ellen. Baranya vármegye törvényhatósága írt Debrecen városához, hogy a ma érvényben levő választói jogot szűkítse meg olyan formán, hogy a titkosságot vegye el és az általánosságát szűkítse meg. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnapi ülésén úgy határozott, hogy Baranya vármegye törvényhatósága írtatát pártolólaj terjeszti a legközelebbi közgyűlés elé.

Előadás az iskolán kívüli ifjúság számára. Vasárnap délután 5 órákor tartott előadást az egyház tanácstermében Megyeres Béla K. I. E. országos titkára és ismertette az Egyesület programját. Az ifjakat egész emberkékké kell nevelni. Jó volna, ha városunkban több figyelemmel kísérnék a K. I. E. munkáját, annyival inkább, mert a mostani ifjúság abból a körből kerül ki, akik a háborús és forradalmi idők levegőjét szívták magukba. Magyarcsy Béla február hó 27-én újra előadást tart a K. I. E.-ben.

Siketnéma növendékek felvétele / A siketnéma debreceni áll. s. internátusos intézetének kötelekébe a jövő tanévre 30 új növendék nyerhet felvételt. Vagyontalan szülők gyermekei ingyenes eltartásban részesülnek. Bővebb felvilágosítást ad az igazgató-ság.

Gyászmise a görög katolikus egyház vértanúért. Tegnap délelőtt 9 órákor gyászmisét tartott a debreceni görög katolikus azokért a vértanúért, akiket 11 évvel ezelőtt gonoszmerénylök pokolgéppel felrobbantottak. A gyászmisét Papp Gyula görög katolikus lelkész végezte. Utánna hazafias beszédben emlékezett meg az egyház vértanúiról Jaczkovics Mihály püspöki vikárius, Stepkovszky István püspöki titkár és dr. Csath Sándor ügyész haláláról.

Új telefonkönyv jelenik meg. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 23081—924 számú rendeletével megbízt adott a Postás és Táviró Banknak új vidéki (interurban), az egész ország előfizetőit magában foglaló betűrendes telefonkönyv kiadására. Ezt a könyvet legutóbb 1922. novemberben hivatalos kiadványként a m. kir. posta adta ki. Az országos betűrendes telefonkönyv alatt, — miert is felhívjuk a telefon előfizetőinket, hogy amennyiben cégüket vagy az országos Betűrendes Telefonkönyvben, mint a Szaknévsorban több helyen kívánják szerepeltetni, e kívánságukat a szerkesztőséggel (Budapest, IX. Lónyay-utca 4. Telefon József 155—68. Vagy kiküldött munkatársunkkal közölni szíveskedjenek.

A város adománya a leány kálvineumnak.

A Kálvineum igazgatósága azzal a kérelemmel fordult Debrecen városához, hogy a Nyiregyháza felállítandó leány Kálvineum részére segítséget adjon.

Debrecen város tanácsa méltányolva azt a nagyfontosságú kulturális célt, amelyet ez az intézmény betölt, akkor, midőn a református lelkészek leányait neveli öt éven keresztül. Évi 1000 aranykoronát javasolt a leány Kálvineumnak.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tárgyalta a leány Kálvineum kérelmét és elfogadta a tanács javaslatát és ezt terjeszti elő a közgyűlésnek.

Elhunyt urnó. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édes anyám, nagyanyám, testvérünk és rokonunk: **ö. v. Kovács Ernőné szül. Katona Teréz** áldásos életének 68-ik, özvegységének 14-ik évében f. hó 22-én rövid szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. hó 24-én, kedden délelőtt 11 órákor fogjuk a Homok-utca 136 számú háztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. február hó 23-án. Áldás és béke poraira. Leánya: Margit, Unokái: Lenke, Olga, Blanka és Sebestyén Erzsike. Testvérei: Rachel és Eszter. A temetést a Kansz temetkezési vállalat rendezti.

Füszkereskedők Egyesülete felhívja tagjainak figyelmét, hogy a jövőre, vagyis a kereseti adó ügyekben a titkár kedd., csütörtök délután fél 3-tól 4-ig ad felvilágosítást. Elnökség.

Össze ve tévessze, hogy fényképezeti cikkek, legfrisebb lemezek, papíráruk, legolcsóbban csakis Springer könyvesboltjában kaphatók.

Cigányzenészek bálja. A magyar cigányzenészek országos egyesületének debreceni csoportja március hó 16-én, kedden, az Arany-Bika szálloda dísztermében bált rendez, a melyre a belépő díj személyenként ötvenezer korona. Család-jegy három személyre 125 ezer korona. Párhely 250 ezer, 350 ezer és a vigalmi adó. Jegyeket az összes primásoknál előre lehet váltani. A meghívót azonban fel kell mutatni, sőt a meghívó világosan figyelmezteti a meghívottakat, hogy az estélyi ruha kötelező. A bálnak száznál több vendőke van, akik között a fővendők: Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Gbicy Tamás ker. főkapitány, dr. Magoss György polgármester, dr. Sághy Lajos államprendőrségi főtanácsos és dr. Hüttl Tivadar, valamint dr. Csiky József egyetemi professzorok. A hálynyák: Radics Béláné, Kozák Gáborné, id. Kócé Antalné, ifj. Magyar Imréné, id. Kiss Béláné, ifj. Sárai Elemérné, Sárai Elemérné, ifj. Banda Marciné, Veress Károlyné, mind Budapestről és bárman: Magyar Béláné, Rácz Jancsiné és Rácz Laciné Debrecenből. Van azonkívül külön bizottság és van még vigalmi bizottság is.

Megrendelésre különös gond **Sebőknel**

Van szerencsém értesíteni a n. b. Hölgyközönséget, hogy **Plao-utca 72. szám alatt I. emelet, „TERKA“** kozmetikai intézetben

Hölgyfodrászati
működésemet ismét folytatom. Egyben van szerencsém értesíteni, hogy a manikűrözést az „Elite“ illatszertárból Pálffy Gyuláné végzi.
Szíves pártfogást kér:
K. ASZÓDI ILONA.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!
Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Lipcsei Szőrmeház újonnan berendezett
női kalap osztályában.
Szőrme áruk mélyen leszállított árban! Elka-szálloda bérház, mozi bejáratnál. **Viszonteladónak árengedmény!**

Emelkedtek a sertés árak.

A tegnapi debreceni sertés vásáron a felhajtás a kövér sertésben kicsi volt, a kereslet szokatlanul élénk. — Sok vidéki, sőt budapesti sertés kereskedő is volt a vásáron.

Az árak emelkedtek. Prima sertés kilója 19—20 ezer, kivételesen 20 és fél ezer korona különként, élősúlyban. Közép minőségű 16—19 ezer korona.

A sovány piacon a felhajtás nagy, a kereslet kicsi volt. Az árak 16—19 ezer korona közt mozogtak különként élősúlyban.

Végkielégítést kapnak a fogyasztási adóhivatal alkalmazottai. A megszünt városi fogyasztási adóhivatal tisztviselői már régebben kérelemmel fordultak a városhoz, hogy hosszú szolgálatuk után végkielégítést adjon számukra. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tárgyalta a kérelmet és megállapította, hogy bár nem jogosult a kérelem, mert nem voltak állandó alkalmazottak, de méltányossági okokból mégis javasolja a közgyűlésnek, hogy azoknak az alkalmazottaknak, akik 10 évnél kevesebb ideig voltak alkalmazásban, egy havi fizetést adjon végkielégítésül, akik 10 évnél tovább voltak alkalmazásban pedig három havi fizetést adjon végkielégítésül.

Ma lesz a Székely-estély. SZEFEHE és a debreceni Székely Társaság zártkörű Székely-estélye ma este fél 9 órakor kezdődik az Arany Bika kistermében. A táncmulatságot, a melyben találkozni fog az egész Debrecenben élő erdélyi uri társadalom, értékes műsor vezet be. Meghívóra vonatkozó igények a mai napon még bejelenthetők a SZEFEHE hivatalos helyiségében. (Péterfia-u. 25.) Battyuk ugyanott, valamint a Bika kistermében vétnék délután 5—8-ig. Belépődíj nincs.

Aranykoronás tiszteletdíj és kegydíjak. A városi tanács elhatározta, hogy a városi szolgálatában levő tiszteletbeli állások tiszteletdíját aranykoronában állítja be a költségvetésbe. A városi jog- és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott a kérdéssel és a tiszteletdíjakra nézve a nébéli tiszteletdíj 60 százalékát, a kegydíjakra nézve pedig általános összegeket javasol megállapítani a közgyűlésnek. A kegydíj legkisebb összege 20 aranykorona, a legnagyobb 45 aranykorona. A közgyűlés fog végérvényesen dönteni.

Vendéglősbál. A debreceni vendéglősök kávézó és a debreceni pincér karálta március 5-én, a Bika szálló dísztermében tartandó bál iránt igen nagy az érdeklődés. A társadalom minden rétegéből vesznek elő a páholyokat és belépőjegyeket a mulatságra mely ottfontosság tekintetében páriát fogja ritkítani az ideai bálók krónikáiban. A meghívókat a rendezőség már szétküldte, akik meghívót nem kaptak, de erre igényt tartanak, forduljanak megkeresésükkel a bál irodába (Gázlag József, Hunyadi-utca 1. sz.) A bálon, amelynek fővédője a debreceni pincér szakiskola iavára szolgál, a m. kir. honvéd zenekar és Magyar Imre zenekara felváltva szolgáltatják a zenét.

A SALVATOR SÜR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikában és Angol Királynőben kapható.

Székely-estély Kossuth-u. 22

Elsőrendű ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula bútorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

Morfiummal megmérgezte magát.

A debreceni pénzügyigazgatóságnál nagy megrökönyvést okozott dr. Húgky István pénzügyi fogalmazó tragikus esete.

A fiatal tisztviselő vasárnap reggel a Kálvin-tér 5. szám alatti lakásán megmérgezte magát.

A házbelleknek feltűnt, hogy a fiatal ember még délelőtt 10 órakor sem kelt fel. Bekopogtattak hozzá, semmi szó, csak hallották, hogy hörög. Az ajtót rányitották, ott feküdt halott halványan az ágyban.

Rögtön mentőkért telefonáltak, akik első segélyben részesítették és bevittek a belgyógyászati klinikára. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy morfium mérgezés esete forog fenn.

A kellő időben alkalmazott orvosi közbeavatkozásnak tulajdonítható, hogy tegnapra már visszanyerte eszméletét de még mindig kihallgatni nem lehetett.

Tízmillió az egri károsultaknak.

Eger város polgármestere kérelemmel fordult Debrecen városához, — hogy a földrendés sulytott lakosság részére anyagi támogatást nyújtson. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 10 millió korona segély megadását javasolja a közgyűlésnek.

Nyári uszoda lesz a Nagyerdőn. Régi kívánság Debrecenben, hogy nyári uszoda létesüljön. Mind eddig húzódtott az ügy, most végre a tanács elhatározta az uszoda megépítését. Az uszoda a Nagyerdő fürdő mögött lenne. Felépítése 70.000 aranykoronába kerül. A jog- és pénzügyi bizottság a tegnapi ülésén úgy határozott, hogy az ideai költségvetésbe 30.000 aranykoronát állít be, a hiányzó összeget más uton szerzik be. Ha ez sikerül, úgy már az idén megépítik a nyári fürdőt.

Népesedés. Az elmúlt héten 32 fiu, 28 leány, összesen 60 gyermek született, az elhaltak száma 46 volt. Eszerint a város lakossága egy hét alatt 14-el növekedett.

Borbély és fodrász mesterek ez uton is felhívottak, hogy jövő hó 24-én, kedden este 7 órakor az inartestület tanács termében szakosztályi ülésen mindenki pontosan jelenjen meg. Tárgy: Adóügy, melyről a ker. kamara részéről dr. Diczög Alajos kamarai titkár fog szíves felvilágosítást nyújtani. Azután az évi tisztújítás. Az elnökség.

A Népszász Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusának megnyitása holnap, szerdán délután lesz a kollegium dísztermében. Az első (öt órai) előadást Elischer Gyula dr. egyetemi tanár, a Röntgen-intézet igazgatója tartja, utána hat órakor Főgér Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár ad elő a német irodalom viharos korszakáról.

A tanács április 1-től nem ad ki kölcsön a színházi ruhatárból. Szokássá vált az elmúlt időkben, hogy különböző ünnepélyekre ruhát a színházról kölcsönöztek. Ez által a színházi ruhatár nagyon rongálódott. A városi tanács most kimondta, hogy április 1-től senkinek ruhát ki nem ad.

Debrecen legelőcsőbb eladó háza a Percses utca 7. számú négyszobás és a Maróthy György u. 18. számú kétszobás családi ház.

Liener Béla fényképész felhívja a n. é. közönség figyelmét a Csapó-u. szám alatti kirakataiban kiállított legújabb fénykép felvételeire.

Betört az édesanyja kamarájába.

Csarnai Gábor már évek óta a zülés útjára jévedt. A 38 éves ember nem dolgozott, ivott, anyjától kért pénzt, ha nem adott megfenyegette.

Anyjának hasznélvezete volt a vagyonhoz, nem adta ki fia részét, mert ugyis elitta volna.

Édes anyja súlyos szembajával be ment, a klinikára és Eötvös-utcai lakásuk felett leánya örködött. Mig a leány a klinikán anyját meglátogatta a rossz fiu feltörte a lakást és onnan 8 zsák buzát egy talyigán elvittette a talyigás lakására, hogy onnan majd elvitte. A talyigás pedig nem várta, hanem vissza vitte a lopott jószágot és ekkor tudta meg nővére, hogy hová lett a buza.

Csarnai mámorából felucsudva fenyegette nővére, és felverte ujra a kamarát, most már nem 8, hanem 10 zsák buzát akart elvinni. A leány a rendőrségtől kér oltalmat. A rendőrség letartóztatta és átadja a királyi ügyészségnek.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.

Az elmúlt héten a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Szilágyi Lajos ref. cipészsegéd, Máté Mariával ref. Szeri Mihály rkath. napsz. Szacsuri Juliánával ref., Kovács Géza ref. kereskedő, Kunka Mariával rkath., P. Nagy Árpád ref. utadalmi számtartó Fejes Margittal ref., Faragó István ref. hentes, mézszáros segéd Kapusi Bertával ref., Parádi Kálmán fodrászsegéd Szabó Erzsébettel ref., Kozák Mihály ref. gyári napsz. Tolvaj Rózával ref.

Az 1925. évre szóló általános kereseti adóbevallások továbbá a jövedelem vagyonadó bevallások beadása. A városi adóhivatal a következők köztli. 1. Az 1925 évi február hó 28-áig bezárólag kell beadni az 1925 évi jövedelem vagyonadóra vonatkozó bevallásokat az adózó lakása szerint illetékes kerületi adóhivataloknál az előállítási költség megtérítése ellenében beszerezni. 3. Bevallások kiállítására továbbá, hogy kik kötelesek vallomást adni a kerületi adóhivatalok adnak megfelelő utasítást. 4. A valótlán adatok, bevallás az általános kereseti adónál mint adócsalást, a jövedelemadónál, mint jövedéki kihágás, bünteték.

Mezőgazdasági kamara ismeretterjesztő előadásai. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hogy az időszerű mezőgazdasági ismereteket minél szélesebb körben terjeszteltesse, megállapodott a Debrecen-Hajdúmegyei Népművelési Bizottságokkal, hogy a Kamara által elkészítendő és sokszorosítandó előadásokat a Népművelési Bizottságok 10—25 községben fogják, népművelési előadásai alkalmával ismertetni. Mezőgazdasági Kamaránk első ilyen sorozataként a tavaszi talajművelési feladatokról, továbbá a tavaszi vetőmagvak csávázásáról, végül a legelőrehajtás idején aktuális állategészségügyi feladatokról ad át a művelési bizottságoknak tájékoztató előadásokat. E gyakorlatias szakelőadások bizonyára nagyban elő fogják segíteni a gazdaközönség körében oly nagyfontosságú ismeretterjesztést.

Tükörérváltás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése Sinkovits Béla üveg-műipari vállalata, Sziv utca 14—15. Telefon 356.

Agyonütötte a kazán ajtaja. Győr-ből írják: Csütörtökön délelőtt a Máv. győri szivattyutelepen Márkus János 61 éves kazánkovács egy kazánon dolgozott. Munka közben bebujt a tűzajtón a kazánba, hogy meggyengítse az ajtó szerelvényét. Mikor ki akart bujni a kazánból, a meglazított ajtószelvény a tarkójára esett és két perc múlva kiszenvedett.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő párok kötöttek házasságot: Madai István ref. Tóth Erzsébettel rkath., Pápai Péter ref. Vincze Zsófiával ref., Czégény Miklós ref. Makó Reginával rkath., Juhász József ref. Miskolczi Erzsébettel ref., Tóth Ferenc ref. Pető Margittal ref., Kovács László ref. Nagy Erzsébettel ref., Balogh József ref. Gaszner Rózával ref., Gáti József Tamás Vio-lával ref., Dutka Gyula rkath. Lovász Agnessel ref., Oláh Ferenc ref. Sztavniczky Margittal rkath., Sándor András rkath. Erdéli Emiliával rkath., Schwarcz Dezső izr. Frank Erzsébettel izr., Hanesch Rezső róm. kath. Eigner Margittal rkath., Jám-bor József ref. Kovács Katalinnal rkath., Grün Zoltán izr. Fülep Bor-bálával izr., Schwarcz Pál izr. Fodor Erzsébettel izr., Jávor József ág. ev. Balla Zsuzsánnával ref., Arany Pál ref. Lóbai Juliánával ref., Komáromi József ref. Szilágyi Erzsébettel ref., Schwarcz Géza izr. Révész Jolánnal izr., Balázs Mihály rkath. Pozsonyi Amáliával rkath., Jandrák Elek rkath. Veselényi Ir-mával ref., Szauer Dániel ref. Kö-mény Máriaival ref.

A Kalapüzem értesíti vevőkönét, hogy a tavaszi szalmakalap ujdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac 9.

Fényképezőgépek és fotóclkek leg nagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

A Kálvinisták Templomozvesülete Vevőskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban. (Ezvházi hivatal udvarán, keresztényület.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfoczaia Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Nagy kamat! Fényes biztosíték! A legbiztosabb fedezel!

20—30—40 millió korona készpénz kölcsönt keresünk azonnalra

egyik magas társadalmi állásu és nagy vagyonu vevő ügyfelünk részére, annak nevében és megbízásából és szíveségből (minden közvetítési vagy munkadíj fel-számítása nélkül).

Ügyfelünknek rövid időre, eset leg uj termésig van szüksége e kölcsönre.

Kamatot fizet havonként öt százalékat és mindig havonként előre fizetve!

A legnagyobb fedezet, ingatlan bekebelezési biztosítékot nyújtunk! Ügyfelünk a kölcsönt csak az esetre veheti igénybe, ha azt egy-két napon belül megkaphatja, később már tárgytalan!

Azonnali ajánlatokat kér a dél előtti órákban a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9. szám.

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-szama

Németországi új varrógép
10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok.
Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.

Színház.

Február 24-én: Csak azért is! Vigjáték B) bérlet.
 Február 25-én: Postás Katica, operette. Premier. Bérletszűnet.
 Február 26-án: Postás Katica, operette. C) bérlet.
 Február 27-én: Postás Katica, operette. D) bérlet.

Kováts Terus balesete a színpadon.

Felbukott a szőnyegben.

A Legénybucsu vasárnap esti előadásán lelkesen ünnepelték Kováts Terust, akiben ez az ováció csak fokozta az ambíciót. Olyan tüzzel táncolt, hogy a közönség szokadatlanul megismételtette mind a táncszámát.

A második felvonásban azonban, a táncduett alatt Kováts Terus megbotlott a szőnyeg egy megszakadt részén s elvágódott a színpadon. Felvonás közben le kellett engedni a függönyt.

Később, valahogy lábraállott Kováts Terus és nehezen bár, de végigjátszotta a darabot. Tegnap reggelre azonban már nem tudott a lábára állani. Az orvos megvizsgálta és linszakadást konstatault. Tegnap már a próbán se jelent meg Kováts Terus, este se játszott és a Postás Katica operett előadásain se vesz részt, ahol pedig igen nagy burleszk szerepet kellett volna neki eljátszani. Helyette a Postás Katica operett ezen kiváló szerepét Szilágyi Marcsa fogja játszani.

Az, hogy Kováts Terus meddig nem játsziat, egyelőre nem lehet megállapítani. A közönség kedvencének balesete bizonyára széles körben fog részvétet kelteni a játékbán fáradhatlan és kedves szubrett primadonna iránt.

Csak azért is! Than Gyula, A mi falunk, Bogáti aranyasszony, stb. népszerű szerzőjének legújabb vigjátéka, igazán kedves, mulattató estét szerez a közönségnek.

B) bérlet, Tisztviselő-estben ma, kedden Csak azért is! vigjáték az egy hangian méltatót kiváló előadásban. **Premieréje lesz szerdán** Zerkovitz Béla legújabb sláger operettjének Postás Katiczának, Nagyszerű, kacagató szöveg, párosulva Zerkovitz fülbemászó zenéjével, nagy sikert biztosítanak a darabnak.

Ma, kedden este újból a „Csak azért is!” című vigjáték kerül színre, amely kedves és humorokban gazdag jelenéseivel kitűnő hangulatban, a komikus szituációk alatt pedig állandó derűségben tartja a színház közönségét. Régen nem mulattott annyit s olyan jól a közönség, mint a „Csak azért is” előadásai alatt. Az egész városban éppen azok, akik a vigjáték eddigi előadásait látták, csinálják a legnagyobb reklámot a darabnak, mert mindenki a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik róla. A kitűnően szórakoztató, kedves és kacagató jelenésekben gazdag vigjáték ma, kedden esti előadása iránt az eddiginél jóval nagyobb érdeklődést tanúsít a közönség.

APOLLO: Zoro és Huruval, Flota és Hegedű nevetettő burleszk. Meseházzasság színmű 5 felvonásban. Szerdától **Colette** csak felnőtteknek.

VIGSZÍNHÁZ: Az utolsó ember egy szállodai portás regénye. Emil Janings világhírű alakításával Amerikai mozgósínházakkal egyidejűleg mutatjuk be. Kisérő Fix Fox burleszk Szerdán Maupassani 2 pikáns és igen érdekes novellája. I. Az a disznó Morin. II. Osztrigás Mici.

Jón Dorothy Vernon Píckforddal. Fehér Apáca Lilián Ghissel.

A cserkészzet hírei.

A cserkész adóssága.

Sopronból iriák: Egy egyszerű iparostanoncot, az ottani cserkészcsapat tagját, megkért egy család, hogy javítsa meg a villanyvezetéket. A tanonc megcsinálta a vezetéket, összeszedte a szerszámait és el akart távozni.

— Váron fiam! Nem is kérte, mit fizetek? Mivel tartozom — kérdezte a házigazda, egy ezredes.

— Semmivel se — felelte szerénven a fiu.

— Semmivel? Hát a gazdájának fizetek? — Nem! Ez munkaidőn kívül van. Ezért nem jár semmi!

— Nem jár semmi? Álmélkodott a házigazda. Esztendő óta nem hallotta, hogy valaki valamit szíveségből csinált volna.

— Maga esti félhétől kilencig dolgozott itt és nem kér bért? — kérdezte a háziasszony.

— Nem, nagyságos asszonyom, ma még egy cserkészlettel adós vagyok, tessék elfogadni ezt a kis munkát annak a feijében.

Az ezredeset nagyon meghatották a fiuak e szavai s ott marasztotta őt vacsorára. Es valami szokatlan, jóleső melegséggel adtak neki vacsorát, mely alatt a tanonc beszélgetés közben minden célzatosság, minden keserűség nélkül igyekezett meg a többiek között:

— Négy év óta ma eszem először rendes, meleg vacsorát, máskor csak délután, esteféle szoktam valamit enni.

— És ez a fiu a szurtos munkáskabátjában, három óra munka után ezt mondta: — Ma még adós vagyok egy cserkészlettel, tessék elfogadni ezt annak a feijében.

Az „Agg Főnök” hatvannal éves. Baden Powel, a cserkészlet nagynevezte megalapítója febr. 22-én töltötte be 68. évét. Az „Agg Főnök”, ki 1907-ben kiadott könyvével alapította meg korunk e legnagyobb pedagógiai mozgalmát, még ma is friss és jó egészséggel rendelkezik. A Magyar Cserkész Szövetség táviratban üdvözölte az ősz főcserkészt, ki ma is buzgón dolgozik a cserkészmozgalom érdekében, melynek minden idejét szenteli.

A cserkészlet az egyetemeken. A cserkészlet jelentőségét nem csak a mértékben bizonyítja az, hogy sok államban egyetemi katedráról is tanítják a cserkészpedagógia elveit. Így az Egyesült Államok területén jelenleg mintegy negyven egyetemen van a cserkészletnek önálló tanszéke, így a newyorki egyetemen is, melynek ezen felül levelező tanfolyamai is vannak külföldiek számára. A japánok a múlt évfolyamán vezették be a tokiói egyetemre a cserkészpedagógia tanítását. Nálunk jelenleg a budapesti egyetemen tartanak cserkészpedagógiai előadásokat heti két órában. Az előadásokat neves cserkészemberek tartják szokatlanul számos hallgató jelenlétében.

Tizenöt éves az amerikai cserkészmozgalom. Az amerikai cserkészmozgalom mottó üli fennállásának 15 éves évfordulóját. Az ünnepségek egy álló hétig tartanak, az iskolákban ismertető előadásokat mondanak a cserkészetről s az összes rádió állomások állandóan cserkész híreket, előadásokat, zenszámokat adnak le. A jubileumi ünnepségek 24-én érnek véget.

Sebők vajas kalácska - Brioche

A mai tőzsde.

A korona 72.

Értéktőzsde: Minthogy az országos esőzés következtében a tőzsdén lánghasogót várnak a terményekben, a spekuláció vásárlásokba kezdett. Az árfolyamok minthogy a nagyközönség részéről is történtek vételi megbízások, a tőzsdéidő közepéig állandóan emelkedtek és az előző zárlathoz viszonyítva minegy 5 százalékos árnyereség állott elő. Később a kontromin eladásai révén az irányzat újból ellanyhult és az árnívó mintegy 2 százalékkal maradt zárlatkor az előző napi felett. Akkuliszban különösen a Hazai Bank és Magyar Hitel szilárdult mintegy 1 és féltől 2 százalékkal. Az arbitrázs Magyar Cukrot vásárolta. — Mielőtt 2550 koronáig emelkedett. Csak zárlat felé lanyhult el a Cukor újból. A vaspiaccon szintén barátságos volt az irányzat, a szilárdulás azonban nem volt nagy. Középen mintegy 50 ezer koronával javult. A takarékok piaca tovább tartott maradt, sőt kisebb árlemorzsolódás is fordul elő. Igen nagy üzlet volt Ganz Danubiusban, amely 2900 koronáig ugrott felés 28500 koronával zárult.

Térménytőzsde zárlat: Az irányzat lanyha. A buza 10, a rozs 12 és fél ezer koronával elősőbbadott annak ellenére, hogy az amerikai tőzsde szilárd volt. A magyarazata ennek az, hogy a beállott országos esőzés a terméskilátásokat erőteljesen megjavította. Az áriezővő bizottsága ma a hivatalos árfolyamokat csak hosszabb vita után adta ki.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kilós 567 fél és 570, egvéb 565—67 fél 77 kilós 570—72 fél, egvéb 567 fél és 540. 78 kilós 572 fél és 575, egvéb 570—572 fél, rozs 462 fél és 470, takarmány árna 400—420, zab 425 440, köles 290—300, tengeri 260—265, korna 237 fél és 240.

Marhavásár: Felhajtás 468. Árak okor prima 13—16 fél, kivételesen 17—17 fél, közén 8—12 fél, könnyű 5 fél és 7 fél, bika jobb 12—14, kivételesen 14 fél és 15, egvéb 8—11 fél, bivali 6—10, tehén jobb 11 fél és 14 fél, kivételesen 15—15 fél, egvéb 5 fél és 11, kicsontozni való 3 fél és 5 fél, novendék 4 fél és 11. Vontatott üzletmenet mellett árak az összes minőségeknél a legtöbb esetben változatlanok maradtak.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 344000—347000, cseh korona 2128—2148, dinár 1147—1169, dollár 72040—72370, öt dollárosnál kisebb 71940—72670, francia frank 3739—3813, hollandi forint 28750—29626, fél 356—368, leva 517—525, lira 2540—2972, márka 17003—17107, osztrák korona 101.95—102.65, dán korona 12685—12825, sváici frank 13830—13984, belga frank 3616—3648, norvég korona 10839—11005, svéd korona 19260—19437, lengyel zloty 13970—13954, Amsterdam 29050—29226, Belgrád 1167—1175, Berlin 17203—17307, Bukarest 356—358, Brüsszel 3646—3668, Kopenhága 12825—12955, Krisztiána 11039—11135, London 345000—347000, Milánó 2960—2978, Newyork 72390—72320, Páris 3789—3813, Prága 2148—2160, SSSZófia 522—526, Stokholm 19519—19537, Varsó 13900—13980, Bécs 101.95—102.65, Zürich 13930—14014.

Zürichi zárlat: Paris 2702 fél, Hollandia 208.55, Lond n 2475 fél, Brüsszel 2617 fél, Milánó 2127 fél, Berlin 123 németfont, Bécs 73 negyed Szófia 377 fél, Prága 1545, Varsó 100, Budapest 72 Belgrád 340, Bukarest 255, Newyork 820 fél.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2100, könnyű 16—18, közén 18 fél és 19 fél, nehéz 20—21, irányzat élénk.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.
 Telefon 11-99. Telefon 11-98.

Az Ingóságközvetítő március egytől nagyszabású aukciót rendezünk, amelyre éppen úgy be lehet küldeni minden felesleges tárgyat, mint a vagyonmentő vásárokat. Ha tehát bármit el akar adni, már most küldje be az Ingóságközvetítőbe, elvállalunk eladásra: régiáseket, régi poharakat, porcellánokat, órákat, műtárgyakat, mindenféle dísz tárgyakat, szőnyegeket, varrógépeket, használt férfi ruhákat, kabátokat, egész könyvtárakat, cimbajmokat, zongorákat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételék: Sűrűsen eladó elköltözés miatt gyönyörű prima vera komplett haló sodronnyal, matracokkal, pa'szander komplett ebédlő, 12 személyes komplett ezüst evőkészlet, fehérmárványlappos asztalok cukrászdába, teicsarnokba; szabó és cipész szabásasztalok, villanylámpák, ebédlő, szalon villanyűszterek, csodaszép virágtartóvázák, kottatartók, virágasztalok, gyermekjátékok, jogi könyvek, eltörhetetlen valódi zsolnai duplaerős tányérok, használati tányérok, ruha, haj, surolókefék a legolcsóbban, teljesen főszerelt ablaktokok, fürdőkádak, szobagőzfűrdők és mindenféle ingóságok.

Részletfizetésre is adunk mindenféle vásznakot, férfi és női ruhákat, paplanokat, félhálókat, egyes butordarabokat, hencsereket, konyha, ebédlőasztalokat, varrógépeket, szentképeket, Kálvinszobrokat, s zekeket, konyhaszekrényeket, ág és asztalterítőket és mindenféle ingóságokat.

Jól igyekezze meg: ha bármit van, vagy eladni akar, mindenkéltt írtassa el az Ingóságközvetítőbe. Milliőket takaríthat meg, ha itt vásárol!

Ne vegyen kalapot

addig, amíg meg nem nézte **M. Nagy Mihály** kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, **Osapó-u. 17. szám** (Színházi átjáró) ahol a legdivatosabb formák jótányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalkítások szakaszterően készülnek.

Csapó-utca 67

Bálint József
ASZTALOS

raktáron tartja saját készítésű keményfa butorait.

Makaróni

olasz módra készítve minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható.
 GYÁRTJA:
Debreceni Makaróni és Tésztagyár R.-T.
 Debrecen, Széchenyi-utca 48. sz.

Uj cipő üzlet!
A fogyasztók által alapított Debreceni-bőripari és kereskedelmi szövetkezet.
Kész cipő lerakata Miklós-utca 5.
A legolcsóbb, legjobb, saját műhelyemben készült készcipők!
Saját érdekében kerassa fel lerakatunkat!

**Kölosönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztprénzt heti kamatra elfogad.
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhető a
„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.
gyári lerakatában
Piac-utca 49. szám alatt.
Szimoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon
TEGDES-hez, Péterfia 42.,
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Vigyázz! Vigyázz!

ÚJ ÜZLET!!

Szőrme- és Fehérmű-áruház
Piac-utca 64 sz.

Női, leány és férfi fehérmű osztály. Óriási választék mindenféle fehérműekben, gyári árban.
Szőrmék és prémbőrök leszállított árban.
Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat.
Vigyázz! Új üzlet! Vigyázz!

Apró hirdetések.

Levelezés.

29 éves keresztrén önálló fűszer és csemege kereskedő vagyok, megköszönök — jobb családdhoz, ki némi hozománnyal bír. Cim: „önálló” jelzéssel a kiadóba. 2772

Ajánlat.

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Timár u. 31. 2865
Ora ékszer javítások szak-szerűen jótállással készíti Sretter János — Batthyányi uca 13. sz. 1961
Kárpitos elvállal javításokat, rak-táron tart divánokat, hencsereket, madracokat, garnitúrákat. Piac-utca 75. 26

Szálvórium kőnkőly seprő, barack, kúntón főzött kúntón pálinkák kedvező árban. Ávezezte, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 112

A kávé Királynál a vevő előtér pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám 114

Gyümölcszsek lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hencserli) cukrosziva, kúntón minőségűek. Király úti üzletben kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 4

Urhölgyek szíves figyelemmel felkértem az utabban érkezett tavaszi divatlapok áttekintésére. Még mindig leszállított árban készülnek kabátok: 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 K. Tisztelettel Bálint Margit. — Péterfia 60. 2869

A legjobb aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

Butorozott udvari kis szoba kiadó urinő részére Miklós utca 26. szám. 2801

Kiadó utcai butorozott szoba központban. Cim a kiadóban. 2908

Király kávéi méris a legjobbak. Állandóan friss pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám. 112

Ócsasz kimérve és ávezezte nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona. Dégenfeld-tér 11. 811

Homokkerten egy szoba, konyha lakószobát elcserelem — ugyanolyannal a városban. Lónvai utca 32. sz. 2905

Tea-rumok ávezezte és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Kiadó egy butorozott szoba. Darabos-u. 37. szám 3 aító 2877

Huszonhárom hold föld, hét hold rozsvetéssel kiadó. Károly Ferenc József-ut 21. 2915

Vetnivaló borsó, bab, lencse, kendermag, zabosbukkony, cukorrépa mag. Szappan főző szóda, kecskeméti óbor 1 liter 20 ezer. Úres fűdik, zsajok, hordók legolcsóbban beszerezhető: Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 25—30 liter tejet veszek naponta. 29

Buzát, tengerit ügyvelem hálaladó kölcsön adni utiz is. Buzát 10 mázsát is. Tengerit 50 mázsától fele. Pénkölcson is folyósíttatik. Közzvettem: Pataky Csapó-utca 19. keresztelep. 2926

Poloskairtást laksek vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszor kapható. Kosztut-utca 47. Nánássy. 2920

A Sámsoni-ut 11 szám alatt fűszerüzlet berendezéssel, lelépés nélkül kiadó. 2919

Lakást 3 szoba, konyhát adok saját házámba annak, ki nekem egy vagyon buza arát kölcsönöz. Kar-u. 11. 2916

Homokkerten két szobás lakás, egy katasztrális hold szőlővel lelépéssert átadó. Hoek iroda. Szentanna négy. 70

Elcserelem egy utcai szoba, disznó-tartással. Ugyanott 5 mázsa szén eladó. Pacsirta 23. 2933

Egy két ágyas és egy-egy ágyas, csinosan butorozott szoba fiatal ur embernek kiadó. Csillag-u. 69. 2931

Kiadó a Csapókeriben 3 katasztrális hold kertű földem megfelelő gazdasági épületekkel. Értekezni — házimesternél. Kossuth-utca 9. szám. 2929

Kerékpáros sport emberek! Ki volna hálaladó velem társulni általam a kerékpárra konstruált 3-os gyorsaságot elérő készülő alapkiadásainak fedezése — ügyében, midáttl versenyezők alkalmával világrekordot lehet elérni. — Cim: Molnár, Thaly Kálmán-u. 6. 2926

Arpad-térnél azonnal bekölözhető két szoba, konyha, sertés és baromfi tartás, lakásigazolvány nem szükséges. Nyil-utca 139. 2923

Lakás kevés átalakítással azonnal kiadó. Józsgártar-tással, lelépés nélkül. — Luther-utca 13. 2917

Tűzifa kátrány fedőlemez bőrlémez minden minőségben legutánvosabban — kapható Károly Ferenc József-ut 10. 2894

Ha jót akar, akár elektrotechnikai szakban, a legjobbabb kávia anyagban vagy áruban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Jó családból való fiatal asszony két éves kis fiával 1 elmenno 1—2 gyermek mellé, ár-vának anyja lenne, fizetést nem kér, csak nyugalmassal otthon találon gyermekével. Bárhova, vidékre is elmegy. Leveleket „Sorsdöbözött” jelzé-ére a kiadóba kérek. 2914

Likőrök, a legjobb gyártmányu, édesített itatok: Kósntró csaszárkörte, vanília, unikum stb. ávezezte és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Précz kárpitos Hatvan-u. 41. Hencser, plüs, szövet, bőrvászon, divánok, afrik, léször madracok, szalon és bőrgarnitúrák, bersely fo-telek készen kaphatók. Telefon hívó 12—33. 19

Kereslet.

Tanuló épület műlakatosság szak szerü megtanulására fizetással felvétetik. Kazinczy 2. 2784

Gyakorlott esomózo leányokat fel-vesz Keletmagyarországi szónvegüzem, Cegléd utca 16. 2752

Aranval esüöt, brilliansat, hamisítocakát vess Széchenyi Mihály. Hatvan 2. szám I emelet. 1

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal. x

Kiszolgálói két leányt felvesz Krausz kézimunkaüzlet. 2906

Pénzkölcsönök ingatlanokra bekebelezéssel legutánvosabban közvetít, pénzeket elhevez. Közzvetítőbank. Piac-utca 42. 2651

Tanulót felvesz, bádogos és vizvezeték szerelőnek. Földp, Csapó-u. 3. 27

Aranval ezüstöt, brilliansat, hamis fogat veszünk. Stas-sik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 2708

Üzlethelviséget esetleg lakással a főtér-hez magas lelépéssel keresek legkésőbb május 1-re. Tiszántuli Bank. Fábán. Kossuth-u. 8. 2935

Agilis ügynököt debreceni piacon privát egyének látogatására. Felvétetnek Ingóság közzvetítőnél. Hatvan-utca 1. szám. Gy. 2935

Jókarban levő zongorát keresek — megvételre, havi törlesztésre. Ajánlatot ármezjelöléssel kérek a kiadóba. Zongora jelzégre. 2934

Utazó kaucióval felvétetik. — Cim a kiadóban. 2927

Kifutó fiu és leány felvétetik. Pauban varroda. Arany János 61. 2928

14—15 éves fiu kifutónak felvétetik, csemege üzlet, az Arany Bika mellett. 2918

Eladás.

Eladó Ujkert, Lehel-utca 51. számú szőlő azonnal bekölözhető lakással, felvilágosítást nyújt. Berger. Piac-utca 72. 2872

Eladó azonnal bekölözhető ház modern négy szobás lakással, üzlettel, sütődé-vel 1224 négyzetölgyü-mölcsösrel, minden elfogadható árért. Boldogkert. Eprekert-utca 11-b. 2684

Köntöskert, Szabolcsi utca 26. számú kert eladó. Értekezni Simonffy utca 1. szám, emelet 11. 2821

Eladó egy csinos fűszerüzlet berendezés. Megtekinthető Sámsoni ut 19. W. 2821

Eladó 12 méter jó drótkerítés Hunyadi utca 15. szám 2909

Használt butorok eladók. Értekezhetni Piac utca 32. szám, keresztelep. 2812

Eladó Nyil utca 36. sarokház üzletnek, gazdálkodónak alkalmas. 2817

Ház eladó a Katz-telep legzebb helyén. 17. számú, mely áll 4 szoba, 1 előszoba, fürdőszoba, konyha. — speiz nagy telekkel, más vállalat miatt eladó. — azonnali bekölözésre is. Pataky, Csapó-utca 19. 2663

Vetőzép kitűnő karban lévő — azonnal eladó. Jókai-u. 19. 2930

Egy jó teljesen felszerelt bock nyerez sürgösen eladó. Kiss szügyvarto. — Kölcsev 22. 2924

Eldó Bánkon két kazal szőna, cirka 150 mm. Értekezni Kölcsei-utca 14. 2922

Eladó Kut utca 104 számú ujonnan átalakított szép kis családi ház csinos utcai front, kőkapuval átadó, három szoba, konyha és műhely, stukatörös padló, szobák villany, vezeték mindenütt. Egy szoba, konyhában lakik egy magános nő, összes ingatlanak az ára száztöven millió korona. — Ügynököt díjazok. 2921

A város legforgalmasabb helyén jömeneteli fűszer és esemeze kereskedés, más vállalat miatt eladó. — Cim a kiadóban. 2669

Kuruc utca 88. számú ház 2 külön lakással, az egyik azonnal bekölözhető 300 négyzetölgyes gyümölcsös-sel fásítva azonnal eladó. 2703

Csapókert tatalián Gerébi telep — Irén utca 38. számú jókarban levő bekölözhető ház mellékhelyiségekkel, esetleg butorral is azonnal eladó. 2704

Eladó Cecilia telepen 6 hold föld. Ertekezhetni Barna utca 10. sz. 2738

Vargakert K. Tóth utca 8-b. azonnal bekölözhető ház eladó részletfizetésre is. 2743

Eladó Kiszepesen 16 hold 297. számú tanvás szántóföld és Csemete utca 14. sz. ház, hol érdeklődni lehet. 2799

öt szobás ház, parkettes szobákkal három és fél vagyon buza aráért azonnali fizetésre eladó. Máté iroda. — Széchenyi 55. 2728

Lorántffy-utca 13. számú ház háromszobás, bekölözhető — szép utcai lakással és gazdasági udvarral, előnyös áron eladó. 2734

Károly Ferenc József ut 26. számú ház tatanvos áron eladó. — Háromszobás lakás, konyha, kamara bekölözéssel. Ezernégyzetölgyes udvarral, nagy raktárhelyiséggel. 2730

Széchenyi-utca 52 számú ház háromszobás bekölözéssel, istálló-vagy, nagy udvarral — előnyös áron eladó. 2729

Vénkertben eladó egy nyilas prima, bekerített lugaszózt — szőlő, Máté iroda. — Széchenyi-utca 55. 2727

Eladó ház, a régi jó hírű Turul vendéglővel, teljes berendezéssel, hentes üzlettel és elfoglalható lakással. Nyilas-telep. Márton Kál mán-utca 3. szám. 2713

Eladó ház, Bőszörményi-ut 8. kedvező fizetési feltételekkel 3 szobás, bekölözhetőséggel. 2690

Csepő garnitúra 4 HP jókarban sürgösen eladó. Haidu-szoboszlón. Magyar Lajos, VI. tized, 561 szám. 2702

Olcsón eladó családi házak: Pe-reces-utca 7. számú — négy szobás. Maróthy György utca 8. számú két szobás, bekölözhető lakással. 2700

Eladó ház Darabos 38. vevő 8 szobás lakást kap benne 2630

Eladók háló, ebédők, schöber-ágy, divány, többféle butorok. Széchenyi-utca 8. 25